

TARIFA DE ANUNCIOS

Anuncios en primera plana, 20 céntimos línea de 4. cuerpo 1.º en la segunda, 10 en la tercera, 5 en la cuarta, 3.—Comas endos, desde 10 hasta 50 céntimos la línea.—Escuelas mortuarias, 15 puntos en primera plana, y a 12 en la segunda. Importantes rebajas para anuncios permanentes.

Teléfono número 156

Toda la correspondencia administrativa, debe dirigirse al Sr. Administrador de EL PROGRESO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En esta Provincia y Península, en meses, 1.50 Ptas. En el extranjero, un trimestre, 6.00 —

MANEJO ANUAL, 10 céntimos; atrasado, 20

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN Calle de San Juan, número 48

TALLERES:

IMPRENTA GARCIA CRUZ

FUNDADOR,

Santiago García Cruz

El Progreso

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA

DECANO DE LA PRENSA DE TENERIFE

Los vinos de Tenerife

Famosos eran los vinos de Tenerife. Cuéntase que con objeto de libarlos eran numerosos los barcos que arribaban a nuestras playas, con el exclusivo fin de cargar unos cuantos bocoyes del soberbio mosto insular, que en las grandes y pequeñas rutas habrfa de deleitar y alegrar a las dotaciones, desde el modesto pinche de cocina al estrado comandante.

Poco a poco el vino de Tenerife ha ido perdiendo su fama, hasta llegar a ser hoy un artículo de consumo insular. Descuidos, mala fe, ignorancia y competencia han ido derrotando a nuestros vinos.

El cultivo de la vid ha ido reduciéndose acasado por el de los plátanos, tomates y patatas, de más positivos resultados hoy día.

No poseemos otra riqueza agrícola; pero es tal el rutinarismo, que si alguien se atreviese a implantar otro cultivo y éste le rindiese saneados ingresos, al año siguiente muchos serían los agricultores que sustituirían alguno de aquellos por el nuevo. Así se obra en estas islas. Nadie se atreve a dar otro paso; pero dándole y resultándole un éxito, los "copistas" forman falange. Así ocurrió con todos aquellos y va sucediendo con el cebollino.

Pero a los cultivos antiguos nadie vuelve, a pesar de que algunos, bien organizados y acreditando suficientemente la bondad del producto que se exporta, volverían a dar saneados ingresos. Uno de estos cultivos antiguos que fueron abandonados es el de la vid y el de la industria vinícola.

A los vinos españoles de categoría, a pesar de la "ley seca" implantada en algunos países, se les brinda en estos momentos una buena perspectiva. Así lo proclama el ingeniero agrónomo agregado a la Embajada de España en Berlín, quien informa sobre la nueva ley de vinos alemanas, cuyas consecuencias son de gran importancia para nuestros viticultores y vinateros.

Dice así: "Quizá como consecuencia de los buenos auspicios existentes para la cosecha de uva y deseando conservar los vinos, el Gobierno alemán se propone modificar la ley de vinos en el sentido de prohibir la mezcla de los vinos alemanes con los vinos blancos de procedencia extranjera, cualquiera que sea la graduación de los mismos.

Las consecuencias que esta modificación de la ley tendrá para nuestro comercio de vinos no serán nada favorables de momento, pero permitirá posteriormente, si los viticultores se organizan colectivamente y se deciden a luchar en este mercado y en los de Holanda, Dinamarca, Polonia y otros países, con los demás vinos, el poder vender nuestros caldos como caldos españoles, y no como ahora se hace, enmascarados por mezclas con vinos alemanes y franceses, en botellas con etiquetas de aquellas nacionalidades.

Estos vinos actualmente no gozan de los beneficios arancelarios que tienen los vinos tintos de "coupage", sino que se les clasifica con arreglo a la columna del Arancel correspondiente a la categoría de nación más favorecida. Pues bien; como la capacidad de mercado en Alemania no es fácil que disminuya, sino que, al contrario, aumente, por aumentar probablemente la exportación de vinos alemanes puros (prescindiendo de las naturales fluctuaciones que en todos los casos se producen, por la magnitud de la cosecha), es posible que si se ataca con valor el problema, nuestros vinos puedan adquirir mercado como vinos españoles tales, y no como vinos de otras procedencias, según hoy se vende, debido a las mezclas verificadas en este país.

Es casi vergonzoso que no tengamos mercado en este país como vinos españoles más que el Jerez. Málaga y el llamado Tarragona (un vino tinto dulce), sin que hasta la fecha los viticultores españoles hayan hecho otra cosa que enviar a través de los vinateros españoles y alemanes vinos para mezclas, que aquí son expedidos como vinos franceses, griegos e italianos. Recientemente hemos visto en algunos establecimientos anunciados vinos de Rioja (sin marca) y otro vino de marca Montagne, procedente, al parecer, de bodegas valencianas.

Si los viticultores españoles se organizan, fabrican buenos caldos y vienen a instalarse en Alemania, embotellando aquí, y vendiendo em-

botellado, con marcas españolas, a los expendedoros alemanes, creo que el vino nuestro se abriría camino y se expendería directamente y no de una manera vergonzante, mezclado con otros vinos, o sin mezclar, con etiquetas extrañas.

Conque ya lo saben nuestros agricultores: plantar vid y hacer vino para enviarlo a Alemania va a ser un buen negocio.

¿Quién rompe marcha?

Las madres y el cuidado de los hijos

Las mujeres de Chicago pueden gozar de toda clase de diversiones, aunque tengan muchos hijos a quienes atender. Ya no tienen necesidad de quedarse en casa para vigilar sus juegos.

El Club Atlético Femenino ha creado recientemente un departamento donde las madres pueden dejar sus niños, por pequeños que sean, mientras toman el té, van de visitas o asisten a cursos o conferencias. En este departamento los niños son atendidos y cuidados por niñeras profesionales.

Ejemplo del Club Atlético Femenino ha sido imitado por gran número de instituciones y establecimientos de toda clase. Hay ya muchísimas tiendas que ofrecen este servicio a las madres mientras ellas recorren el establecimiento para hacer sus compras. Los teatros han decidido también inaugurar servicios semejantes. La madre podrá dejar sus niños en un cuarto ventilado, con juguetes, y donde estarán perfectamente atendidos durante todo el tiempo de la representación. Uno de los más populares teatros de esta ciudad ha anunciado ya que cada billete dará derecho al cuidado de un niño.

Cinema Victoria HOY

ESTRENO de la gigantesca película TODA en colores, con NUEVE partes

CYRANO DE BERGERAC

SE PONDRÁ COMPLETA

Un caso excepcional de catalepsia

Una mujer turca, en estado de desesperación porque no había recibido cartas de su esposo durante largo tiempo, se arrojó al Bósforo. Inquieta por su prolongada ausencia, la familia informó a la Policía, la cual encontró su cuerpo en la orilla en la misma tarde.

Cuando el cuerpo iba a ser colocado en un féretro, la mujer, que se hallaba en estado de catalepsia, se puso en pie.

Los turcos que se hallaban entonces presentes salieron huyendo.

Un doctor, que fué llamado para examinar a la enferma, dijo que se trataba de un caso muy excepcional de carácter cataleptico, cuando casi se hallaba ahogada la paciente.

LA CORRIDA DE NOVILLOS DEL DOMINGO

Mañana llegarán a este puerto los toros que han de lidiarse el próximo día 11 de noviembre, en nuestro circo taurino.

Conforme tiene la Empresa anunciado se permitirá libremente la entrada para demostrar la magnífica presentación del ganado.

Porque nos consta la gran demanda de localidades que se ha hecho, dado lo reducido de los precios, podemos asegurar que el lleno será completo.

Nuestra enhorabuena a la empresa.

La Medalla de Oro de la Ciudad

La idea no es nueva ni es nuestra —pero parece haberse olvidado. Nosotros queremos sólo darle actualidad, secundando lo que hace algún tiempo promovió un diario local, EL PROGRESO, fué el iniciador entre nosotros de esta idea que ha quedado en el olvido.

Un deseo patriótico, sinceramente espiritual nos mueve, como movió antes a la Redacción del colega, La Medalla de Oro de la Ciudad de Santa Cruz de Tenerife, alta recompensa, título de honor para los que pongan en su defensa—en todos los aspectos que hablen de mejoramiento—un sentido calor de entusiasmos, un sentido calor de sacrificios.

Nuestro pueblo, casi siempre huérfano de esos entusiasmos, necesita de una compensación a los que, dando al olvido particularidades, sólo tienen por norma el servir a la ciudad, al interés común. Sería esto a manera de una lección de ciudadanía, que la urbe luminosa y clara, pusiera en gesto romántico en la espiritualidad de sus hombres. No una recompensa vana y ostentosa que añadir al brillo de cien medallas. No, tampoco, un escudo en que amparar—como premio a una labor cumplida estrictamente—una vanidad más. Ni menos, en pródiga feria de exhibiciones que sirviera para obtener patente de patriotismo. Sólo fuera—a nuestro entendimiento—signo de modestia, señal de trabajo, pregón de sacrificio continuado, seguido al través de mil vicisitudes, de mil luchas afanosas, y entonces cobraría el brillo en méritos que nosotros hemos pensado para esa Medalla de ciudadanía.

En amplio concepto para todos, propios y extraños: llevaría al espíritu el deseo de aportar—no con miras a la recompensa a la obra común, el acervo de mil actividades perdidas en vueltas de desganar y de pereza. Un deseo de unión, fuerte, preciso, quedaría señalado para en conjunto llevar por sobre la extensión de la ciudad, el ritmo espiritual de una perfecta manera de servir y de serle útil. Agradecimiento y simpatía, timbre de una medalla que el pueblo creó, al recibir una cumplida muestra del servicio que le hicieron. Y nunca mejor que ahora para llegar hasta el punto de su acuerdo y aprobación. Y también de llevarla a la práctica. No sólo hemos de pensar en la obra gigantesca que se está realizando, embebidos en los dones materiales que vamos obteniendo.

Necesitamos un signo de espiritualidad que ponga en nuestro ambiente el deseo depurado, la delicada señal de eso que está tan dentro del corazón, que es tan íntimo, que le es preciso que se destaque como sentimiento de pureza en intenciones.

No habrá, por que no puede haberlo, disidencia o desacuerdo, al señalar nombres. El pueblo con su fina sensibilidad sabrá en todo momento destacar la labor que la merezca.

Nosotros, al dirigirnos al Ayuntamiento de Santa Cruz, sólo tenemos un deseo y solo practicamos un deber que anda en la boca del pueblo como una ferviente y acariciada ansia. Y sólo esperamos que ella tenga satisfacción.

Nos place extraordinariamente que el ilustrado colega Hespérides, al cabo de bastantes meses, renove la iniciativa lanzada por EL PROGRESO y excite a que se haga efectiva.

Y nos place también mucho su rasgo de compañerismo y buena fe profesional al hacer constar que tal propósito es nuestro. Acostumbrados como estamos a que EL PROGRESO provoque campañas y otros las apoyen después—la del funcionamiento de la Junta Antituberculosa es la más reciente—y luego, al dar el resultado perseguido; otros se apropien el éxito; acostumbrados a esto, repetimos, el caso de Hespérides nos regocija. Ya ahora añádmole que tal iniciativa nuestra tuvo fuerte eco en Las Palmas por mediación de su Prensa, la cual excitó también a aquel Ayuntamiento a que creara tan honroso galardón ciudadano.

Nosotros hacemos votos porque el recordatorio de Hespérides dé su fruto.

Farmacia de guardia

Para un caso de urgencia, esta noche estará de guardia la farmacia de don Imeldo Alvarez, calle de Alfonso XIII, 24.

TEATROS

Lola Membrives dice que no se retira

En algún periódico, ha aparecido la noticia de que Lola Membrives pensaba retirarse del teatro al finalizar la presente temporada.

Nada menos cierto. Precisamente en estos días "El Imparcial" pidió a la ilustre actriz contestación para la encuesta "¿Por qué dejaría usted el teatro?", y escribe las siguientes líneas:

"¿Por qué abandonaría yo el teatro?"

Por nada del mundo.

¿Por otro arte?"

No podría interpretar otro mejor.

¿Por un amor?"

Si es el teatro amor de mi vida.

¿Por un hogar tranquilo?"

Si precisamente es mi labor cotidiana paz y bonanza de mi hogar tranquilo.

¿Dejar yo el teatro por una vida de mayor fausto?"

¿Pero es posible que haya en el mundo algo de mayor fausto, de más pompa que el arte?"

Decididamente, yo no abandonaría el teatro por nada del mundo.

[Ay, sí... Para arrancarme a mí del teatro hay una cosa, sólo una cosa en la vida: que él me abandonase a mí.—Lola Membrives."

"El negro que tenía el alma blanca"

En el teatro de los Campos Eliseos, de Bilbao, se estrenó "El negro que tenía el alma blanca", la novela de Insúa, adaptada a la escena por Federico Oliver, que ha hecho una tragicomedia en seis jornadas.

La obra obtuvo un gran éxito, realizado por la interpretación de María Bessó y el actor Navarro.

Tanto Federico Oliver como Alberto Insúa, que asistió al estreno, tuvieron que saludar al público en todos los actos.

"El negro que tenía el alma blanca" se estrenará en Madrid en la próxima temporada de primavera

La venta de amapolas en el aniversario del armisticio

Se espera en Londres que este año se supere la cifra de 520.000 libras esterlinas que el año pasado se recaudaron por la venta de amapolas con motivo del aniversario del armisticio.

En toda la Gran Bretaña han sido distribuidos 30 millones de amapolas, que han sido confeccionadas por marinos y soldados e inválidos de la guerra.

Las noticias que se reciben de los dominios señalan que la fiesta se celebrará con extraordinaria solemnidad.

De todos ellos se reclaman amapolas para su venta.

EL IMPUESTO DE RODAJE

Con el fin de establecer en el impuesto de rodaje sobre vehículos con tracción de sangre una clasificación que permita eximir de él a los que tengan para ello derecho legítimo, y para evitar que usen este derecho los que no estén exactamente comprendidos en los preceptos de 24 de septiembre último, se ha dispuesto por Real orden que los alcaldes de todos los Ayuntamientos españoles vendrán obligados en el plazo improrrogable de quince días, a contar del siguiente al de la publicación en la "Gaceta" de esta disposición, a formalizar una relación certificada de todos los propietarios de vehículos de tracción de sangre que figuren en el término de su jurisdicción, haciendo constar el nombre y apellidos de cada uno, número de vehículos de su pertenencia, clase de la llanta, reglamentaria o antirreglamentaria, de que estén provistos, con expresión concreta de cuales son los agrícolas, a los efectos de la exención del impuesto o tasa de rodaje; entendiéndose por tales aquellos cuyos propietarios pague menos de 500 pesetas de contribución y que además se dediquen única y exclusivamente al porteo de frutos, muebles, objetos diles y enseres propios de su dueño.

Formalizadas por los alcaldes pre-

sidentes, y bajo su personalidad, las relaciones certificadas a que se refiere el apartado primero anterior, con sujeción a las condiciones que en el mismo se determinan, serán aquéllas expuestas inmediatamente al público en las Casas Consistoriales y durante el plazo de ocho días, a fin de que los contribuyentes que estimasen lesionados su derecho por la clasificación que de sus vehículos hubiese verificado la Alcaldía Presidencia puedan formular las pertinentes reclamaciones en el plazo de exposición.

Dentro de los tres meses siguientes a la terminación de aquél, la Alcaldía resolverá las reclamaciones que se hubieren presentado.

Cumplidos los preceptos contenidos en el apartado que antecede, los alcaldes remitirán en un plazo no mayor de ocho días, un duplicado, autorizado debidamente por el secretario del Ayuntamiento respectivo, de la relación certificada de que se ha hecho anterior mención, al presidente del Patronato del Circuito Nacional de Firms Especiales (Madrid).

Las relaciones certificadas que se remitan por los alcaldes en cumplimiento de la presente disposición al Patronato del Circuito Nacional de Firms Especiales servirán de base para confeccionar el padrón a los efectos de la cobranza del impuesto o tasa de rodaje.

Quedan completamente a salvo a favor del Patronato del Circuito Nacional de Firms Especiales los derechos de fiscalización e investigación inherentes al impuesto, los cuales podrá y deberá ejercer con toda diligencia y celo, procediendo contra los defraudadores y contraventores o contra los que de cualquier modo contribuyesen a perjudicar la renta en la forma que determinan la instrucción y leyes vigentes.

Actualidades extranjeras

Las elecciones presidenciales de Estados Unidos

Importancia de bailar con una negra

En estos momentos Estados Unidos se conmueve por la elección de nuevo presidente de la república.

Creése que triunfe el candidato republicano Hoover, a pesar de que dentro del partido republicano se reconoce que sus directores han cometido errores durante la campaña electoral. Uno de ellos ha sido la negativa demasiado viva del rumor que ha circulado referente a que el señor Hoover bailó en cierta ocasión con una negra, pues a los votantes blancos del Sur, no les ha interesado, y en cambio puede perjudicarle entre los votantes de color del Norte y del medio oeste. Se considera también otra torpeza el solemne mentís dado a los que afirmaban que el candidato republicano había votado una vez en Inglaterra, pues el asunto no merecía la importancia que se le dió, y la carta del Departamento de Estado ha dejado la impresión de que debe haber algo de verdad en la afirmación. Finalmente, el discurso del Sr. Hoover en Nueva York, en el que pintó al socialismo del Estado como un bolchevismo restringido, le ha enajenado las simpatías de los admiradores de Roosevelt, considerado como un santo en el calendario republicano, y que fué el primero en los Estados Unidos que predicó la teoría filosófica del Estado en acción, frente a hombres a quienes calificó de "malhechores con grandes fortunas".

Tanto los demócratas como los republicanos creen que los disidentes de sus respectivos partidos mantendrán la balanza del Poder. Gran número de individuos pertenecientes al partido demócrata desde hace muchos años de alejan de éste para ingresar en las filas que apoyan a Herbert Hoover; lo mismo sucede con una cantidad considerable de republicanos tradicionales con respecto al partido demócrata, a cuyo candidato están dispuestos a apoyar. Ninguna otra campaña electoral ha ocasionado tantos "desertores". La causa principal para explicar la gran cantidad de disidentes, que afecta tanto al partido republicano como al demócrata, es la cuestión de las leyes prohibicionistas. Casi no transcurre un día sin que una persona prominente en uno u otro partido anuncie un inesperado cambio de filiación política a causa de alguna declaración del candidato correspondiente con respecto a la "ley seca". Después de la cuestión prohibicionista, el otro pun-

Por salvar a una enferma muere una monja

Hace unos días ingresó en el hospital de Pontevedra una joven llamada María Portela, a la que fué preciso practicar dos operaciones quirúrgicas.

La enferma quedó después en estado que inspiraba temores a causa de su escasa resistencia física.

La hermana de la Caridad Sor Rosa de la Hoz se ofreció para hacerle la transfusión de sangre.

Después de la operación, la monja quedó tan debilitada, que falleció horas más tarde, no obstante los esfuerzos realizados para reanimarla.

En cambio la enferma se encuentra en perfecto estado.

Un almacén de ferreteria en un estómago

Una joven de Varsovia apellidada Gingold, desesperada por la muerte de su madre, intentó suicidarse ingiriendo gran cantidad de clavos y agujas. Operada urgentemente, los cirujanos descubrieron en su estómago 80 clavos y 43 agujas. No solarmente no ha fallecido, sino que los médicos tienen la esperanza de que pronto curará.

DE SOCIEDAD

En Santa Cruz de la Palma contrajo matrimonio con la bella señorita María Magdalena Pérez y Pérez, el estimado joven don Miguel Sosa Pérez.

Apadrinaron a los contrayentes doña Juana Rodríguez Gutiérrez y don Felipe Miguel Sosa Pérez, padre del novio.

Muchas felicidades.

Ha hecho viaje para Madrid, con objeto de atender al restablecimiento de su salud, nuestro amigo don Abelardo Molownay, en unión de su señora esposa.

DICCIONARIO

Diccionario Español-Francés y Francés-Español. Precio, 7 pesetas.

De venta en esta Imprenta.

Contestación del Alcalde a la Cámara de la Propiedad Urbana

Sentimos mucho tener que discrepar en un todo de esas manifestaciones de la Cámara de la Propiedad y oponer a sus afirmaciones otras, no menos categóricas, y desde luego más fundadas en la realidad de los hechos. Afirmamos que la carga de las contribuciones especiales, de las obras de urbanización, de los acoples a la tubería del agua a presión, de todos los gastos que la propiedad está haciendo y hará no los soportan los propietarios y que, al final su pago corre a cargo de los inquilinos.

De manera indirecta los han soportado, los soportan y los soportarán los inquilinos, que son todo el pueblo de Santa Cruz, que los está pagando y que los pagarán, en aumentos de alquileres, no obstante lo cual no han protestado ni seguramente protestarán de esas obras que desean, que estiman indispensables para el progreso de la ciudad y para su propia comodidad y conveniencia, y que soportan con gusto su parte en la carga, que estiman necesaria y que se sacrifican sin quejarse por el progreso de Santa Cruz al cual lógicamente consideran ligado su propio bienestar.

La Cámara ha hablado, seguramente, en nombre de unos pocos propietarios, de los insignificantes minoría, que no han elevado los alquileres. Ovída que la mayoría hace muchos años viene percibiendo, por anticipado, los incrementos de valor que ahora discute. Ovída que ahora mismo, con motivo de las obras de electrificación y distribución de aguas, se están elevando la mayor parte de los alquileres, y no precisamente dentro de los límites marcados por las leyes.

Los aumentos de valor de las propiedades y los de sus rentas nadie se atreve a discutirlos, que todos sabemos que casas que anteriormente rentaban seis u ocho duros, están ahora alquiladas en treinta o cuarenta, y que las que valían seis o siete mil pesetas, se están vendiendo o se está pidiendo por ellas cuarenta o cincuenta mil.

Claro está que los que ya, anticipándose a las cargas de que hoy protestan, han aumentado el valor de las rentas y el precio de las casas, cinco, seis, siete veces, tal vez no puedan nuevamente aumentarlos, pero ya tienen percibidos, con exceso, esos incrementos de valor, de los que el Ayuntamiento les pide solo una parte para ejecutar obras que mejoran las condiciones de sus casas y la comodidad de sus inquilinos, al mismo tiempo que cambian las condiciones de estética y ornato de la ciudad y contribuyen a su engrandecimiento y riqueza, de las que siempre la propiedad es un pasivo beneficiario.

Muy pocos son, podrían contarse con los dedos, los propietarios que en ese caso no se han y que no hayan elevado los alquileres de sus casas a los inquilinos que de antiguo las vivían, pero ninguno, al revalorarlas, ha dejado de fijarles el precio corriente en los alquileres, y no hay ninguno tampoco que deje de considerar su propiedad aumentada en valor y que pida los mismos precios de antes para su venta.

Si esos propietarios, por consideraciones muy plausibles para con sus viejos inquilinos, no han querido ni quieren elevarles los alquileres bien está que solo piácesen merecer tan altruista y meritoria actitud, pero no pueden invocar esa circunstancia para negarse a contribuir a la ejecución de las obras que mejoran las condiciones de la ciudad y que, indiscutiblemente, incrementan el valor de sus fincas.

Aclara la Alcaldía el error en que incurre la Cámara de la Propiedad Urbana al tratar de las contribuciones especiales.

Dice que los dueños de solares de la calle de San Sebastián los elevaron desmesuradamente de valor, sin que fuesen gravados, desde que se proyectó la construcción del puente de Gálcerán. Dice que contra las contribuciones para la prolongación y urbanización de aquella vía, solo han reclamado los grandes propietarios y que los pequeños piden que la obra sea realizada.

Añade que confía en que no se entablará esa lucha entre los propietarios y el Ayuntamiento, a que alude la Cámara.

Dicen que pronto serán convocados los propietarios para que constituyan las asociaciones que marca el Estatuto Municipal y que espera que vayan animados de espíritus patrióticos y de colaboración.

Luego dice el alcalde que es propietario de fincas rústicas y urbanas; pero que no fué consultado por la Cámara ni comparte su criterio.

*Santa Cruz se halla en un momento, el más crítico de su vida, decisivo para su porvenir, y el momento, que estamos forjando, puede ser el de una gran ciudad o el de un modesto villorrio. Depende esto de que todos queramos o no ocupar nues-

tro puesto en la lucha, y soportemos la carga que el laborar por ese porvenir representa.

El Ayuntamiento cree estar cumpliendo con el más patriótico de los deberes y solo desea y espera la colaboración de todos los que de veras aman a la ciudad y que, sobre los lógicos egoísmos de clase, se imponga la clara visión de nuestros problemas y el convencimiento de la necesidad del sacrificio. Piense la Propiedad si su conveniencia no está ligada a ese progreso y a ese porvenir que el Ayuntamiento está forjando. Piense también que los valores en venta y en renta de las fincas guardan una íntima y estrecha relación con la importancia de las poblaciones en que se hallan enclavados.

La propiedad urbana no tiene más gravámenes directos de carácter municipal, según el presupuesto últimamente aprobado, que los que representa la cantidad de 295 145 pesetas en total, mientras que las industrias, comercios y transportes contribuyen con 678 600 pesetas, los impuestos de carácter general, sobre consumos de los cuales es contribuyente directo el comercio, y servicio públicos, que a todas las clases afectan, se elevan a 1 686.730'91 pesetas, y los ingresos por diversos conceptos suman 1 99 616'89 pesetas. Las contribuciones especiales por obras y servicios 555 000 pesetas*.

Continuará.

“El Quita Penas”

El propietario de este acreditado y popular café situado en la calle de la Marina, número 13, pone en conocimiento de su clientela, que a pesar de haber dejado de pertenecer a su dependencia su antiguo empleado don Anibal Gómez, éste ha sido sustituido por otra persona muy entendida en el servicio por haberse dedicado a él buen número de años.

En este café se continúa sirviendo con la misma rapidez y seriedad que siempre le han caracterizado, pescados y mariscos de la Península y en todas las consumaciones exquisitas y abundantes tapas de variadas clases, que tanta fama han alcanzado entre el numeroso público que acude a este establecimiento, atraído por la bondad de las bebidas y por los precios económicos de todos sus artículos.

Para que se convenza el público de la verdad de lo manifestado, haga una visita al café “El Quita Penas” y quedará satisfecho de la visita.

BOXEO

¿Una nueva categoría?

El periódico «Sport», al tratar sobre el boxeador gigante italiano Primo Carnera y de su extraordinario peso, envergadura y altura, afirma que en los círculos pugilísticos de París se habla insistentemente de la posibilidad de que en breve se cree en el boxeo una nueva categoría de pesos superpesados, para entrar en la cual se citan entre otros los nombres de Luis Angel Firpo, Georges Godfred y el citado Primo Carnera.

Lo que han hecho dos novios en Manzanilla

Dicen de Manzanilla (Sevilla) que en el acto de comulgar en la iglesia parroquial dos jóvenes que iban a contraer matrimonio, escupieron la Forma, lo que causó gran escándalo en el vecindario.

DOS QUEJAS

Hallándome el día cinco del corriente mes en el pueblo de Fasnía, esperando el coche de la Exclusiva de Transportes, que partiendo de Arico recogió el pasaje en el mentado pueblo de Fasnía, llegó éste con exceso de pasaje, por lo que tuvo que quedarse el que esperaba, no pudiendo regresar a esta capital sino en el coche que parte del mencionado pueblo a las cuatro de la tarde, ocasionándose este retraso algunos perjuicios.

Con objeto de solucionar el asunto, llamé a las oficinas de Transportes de Tenerife, contestándose desde la misma, que como no estaba el jefe de servicio ni ninguno otro, él no podía disponer nada por ser su misión solamente atender al teléfono.

Estos son casos que con frecuencia he tenido ocasión de presenciar en distintos pueblos de la isla y los

cuales no ocurrían antes de la Concesión, pues precisamente el día mencionado no quise regresar en un coche particular que pasó por Fasnía a la una de la tarde, por evitar una probable multa de la Junta de Transportes.

¿No es lo ocurrido un intolerable abuso, teniendo la Exclusiva de Transportes la obligación de poner en servicio los coches que sean necesarios para cumplir con las necesidades del pasaje?

Francisco Reyes

Sr. Director de EL PROGRESO. Muy señor nuestro y de nuestra mayor consideración: Son varios los vecinos que a usted recurrimos en réplica de que inserte estas líneas en el diario de su digna dirección para que llegue nuestra queja a conocimiento del señor alcalde, autoridad que puede subsanar lo que a continuación exponemos:

Existe en la costa Sur una venta que permanece abierta hasta muy avanzadas horas de la noche, donde se canta y toca y se juega a lo que está terminantemente prohibido, con lo cual los vecinos que vivimos por las cercanías (aunque pocos), no podemos coger el sueño hasta bien avanzadas horas de la noche, ocasionándonos con ello un perjuicio puesto que muy de mañana debemos ir a nuestros quehaceres.

Llamamos la atención sobre esto, puesto que tenemos entendido que ningún establecimiento puede permanecer abierto después de las siete de la noche.

Dicha venta se encuentra situada en la manzana de casas que está enfrente de la finca del señor Barrios.

En caso de que el dueño de dicha venta tenga privilegio para ello, nos callamos; pero sino, que se le exija cumpla como lo tiene ordenado en ley.

Varios vecinos

OBITUARIO

En Madrid ha dejado de existir casi repentinamente el notable actor dramático D. Luis de Llano, muy conocido en esta capital, donde actuó con las compañías de María Banquer y Lola Membrives.

En Puerto Genil (Córdoba), ha fallecido la señora doña Dolores Baena, viuda de Bergillos, madre de don Francisco de P. Bergillos.

Ayer dejó de existir en esta ciudad la estimada señora doña Bibiana García y García, esposa de don Segundo Suárez Hernández.

En La Laguna ha subido al cielo un pequeño hijo del capitán de la Reserva Territorial don Nicolás de Fuentes García.

También ha fallecido en dicha ciudad la niña María de la Concepción Reyes.

Reciban nuestro pésame los familiares de los finados.

FUTBOL

Nómina.—Leemos que el Deportivo Extremeño tiene una nómina que asciende nada menos que a 15 mil duros.

Alcántara entrenador.—El gran jugador ha dicho que para él sería una satisfacción dirigir el entrenamiento de muchachos de diez y seis a diez y siete años, para ir formándolos y constituir con ellos un cuarto equipo que fuera para el Barcelona un plantel de futuros campeones.

Un match intercidual.—El 19 de marzo próximo, dos días después del match España-Portugal, se celebrará en Sevilla uno entre la selección de la capital lusitana y el grupo representativo de la ciudad andaluza. El equipo lisboeta lo compondrán unos nueve jugadores del equipo nacional.

El dinero en el fútbol.—El presidente del Torino es un rico industrial que ha gastado en su Club muchas libras. Ha dicho que va a dejar de ser pródigo. El Club “eterno rival” es el Juventus. Tiene éste un presidente que dimitió. Y en sustitución nombra a un industrial algodonero archimillonario. En la Directiva del Juventus figuran muchos capitalistas de Turín, y el Club está dispuesto a formar un equipo de notabilidad, cueste lo que cueste. Se comprende que el “caballo blanco” del Torino se retire por el foro.

El profesionalismo.—Parece ser que en Bélgica se creará una Liga disidente de clubs, en la que formarán todos los profesionales. En Amberes se crean dos equipos de jugadores claramente profesionales, y en Bruselas se trata de organizar otro.

Rumores futbolísticos

Leemos en nuestro colega El Progreso, de Barcelona:

*De fuente autorizada sabemos que en la calle Magdalenas, y en casa de un pintor celebró el primer equipo del F. C. Barcelona una reunión, en la que acordó no jugar, caso que la actual Junta fuese obligada a dimitir.

El único que no se mostró conforme con lo acordado, fué Sastre.

¡Muy bonito, verdad? Mientras siga el socio pagando y Samitier siga siendo el amo, el club es lo de menos, lo primero son los intereses personales de cada uno.

Que entre tres jugadores del F. C. Barcelona—que bien pudieran ser Walter, Píera y Samitier—y la actual Junta directiva existe cierto contrato, que, económicamente hablando favorece en gran manera a los mencionados jugadores.

Que de eso nada saben los socios y que por eso esos jugadores tienen especial interés que la Junta no se vaya.

Nueva directiva

En Junta General verificada por el Club Deportivo Tenerife, se acordó nombrar la siguiente Junta Directiva:

Presidente.—Don Pelayo López y Martín-Romero.

Vicepresidente.—Don Apeles M. Díaz.

Secretario.—Don José Cáceres Sánchez.

Contador.—Don Domingo Molinas Albertos.

Vicesecretario.—Don José Díaz Prieto

Vocal Primero.—Don Arturo Spragg.

Vocales.—Don Rodríguez, don Antonio García Castrillo, don Francisco Martín y don Juan la Rosa.

ESPECTACULOS

Parque Recreativo

En este local se darán las siguientes secciones:

A las 7 y media, la interesante película en seis partes, «Una dama enmascarada», interpretada por Nathalie Kovenko y N. Koline.

A las 9 y media, exhibición de las seis últimas partes de la película, «El hombre que se vendió», corriendo a cargo de Donatien y Lucienne Legrand, los papeles principales de la cinta.

Cinema Victoria

En este favorecido local se anuncia el programa de «cine» siguiente:

En la sección «vermouth» se proyectará la película en seis partes, «El séptimo bandido», en la que obtiene un triunfo su intérprete el artista de la pantalla Cayena.

En la segunda sección se estrenará la película en 9 partes, filmada en colores, «Cirano de Bergerac», considerada como una joya de la cinematografía.

Cine Toscal

En la única sección que da este «cine» y que empezará a las ocho en punto, se exhibirá por primera vez la cinta americana en cuatro partes, «Don Juan», interpretada por Warren Kerrigan, y la película cómica en dos partes, «Casimiro bailarín».

Casa de Socorros

Ultimamente han sido asistidos: Felipe Hernández, de 44 años, de herida incisa en la región malar derecha y contusiones en distintas partes de la cara.

Juan Polegre, de 24 años, de herida incisa en la región masetérica izquierda.

Vicente Hernández, de 14 años, de herida contusa en el talón del pie izquierdo.

Marcial Dorta, de 12 años de edad, de herida contusa en la rodilla derecha.

Antonio Lutzardo, de 42 años, de erosiones y contusiones en distintas partes del cuerpo.

Pedro Delgado, de 23 años, de herida contusa en la región superciliar derecha.

Juan Suárez, de 20 años, de contusión en la región posterior del tórax.

Juan Rodríguez López, de 19 años, de erosiones en los dedos de la mano izquierda.

Isabel Batista, de 61 años, de hemorragia por una úlcera varicosa de la pierna izquierda.

Milagros Ramos, de 2 años, de herida incisa en el dedo pulgar de la mano izquierda.

Andrés Abreu, de 44 años, de contusión con hematoma en la región temporal izquierda y erosiones en distintas partes de la cara.

Juan Socorro, de 40 años, de erosiones en la región malar derecha.

LOS QUE VIAJAN

Esta mañana llegaron de Santa Cruz de la Palma, Valverde y San Sebastián de la Gomera, don Marcelino Alonso, don Eladio Ruiz y señora, don José Pondevila, don Valentín Hernández, don Plácido San Gil, don José Paus, don Manuel Alfonso, don Agustín Lorenzo, don José Ramos don Arturo Mestres y don José Méndez.

En la madrugada de hoy se embarcaron para Gula de Isora don Alfonso Domínguez y don Antonio Gavira; para Cristianos, don Leopoldo O'Donnell, y para Arbrigos don Manuel Galván.

De Puerto de la Luz llegaron esta mañana don Florentino Jiménez y familia, Mr Henderson, don Francisco Rodríguez, don Casimiro Moragas y don Salvador Campos.

Para Puerto de la Luz se embarcaron esta mañana don José Arencibia, don Pablo Witt, don Facundo Fernández, don Santiago Macer y familia y don José Pestana.

De Exploradores

Al telegrama que en nombre de todos los Consejos y tropas de exploradores puso el Delegado Provincial señor Arriaga, al Capitán General de estas islas felicitándole por su ascenso y nombramiento contesta tan digna autoridad con el siguiente:

Muy agradecido le saludo con afecto rogando lo haga a Consejos y tropas esa provincia que deseo vehementemente conocer y cooperar a su prosperidad tan conveniente para la de la nación.—General Fernández Heredia.

TELEGRAMAS

Madrid, 6-22.

Península Weyler

Ha llegado a esta corte el general Weyler.

Marinos norteamericanos

Comunican de Barcelona que el alcalde obsequió con un banquete a los marinos norteamericanos.

Luego los acompañó a visitar los terrenos de la Exposición.

Don Alfonso, en Valencia

Expresan de Valencia que llegó don Alfonso, siendo recibido por las autoridades.

El rey pidió al alcalde valenciano que lo llevara ante la imagen de la Virgen de los Desamparados, patrona de la ciudad, con objeto de orar.

Don Alfonso recorrió a pie el trayecto hasta la iglesia, no siendo reconocido por los transeuntes.

Después el rey se embarcó en el crucero «Príncipe Alfonso», el que zarpó para Palma de Mallorca, escoltado por el buque «Almirante Cervera».

Para construir submarinos

Dan cuenta de Cádiz de que en los astilleros de Echevarrieta se está acumulando material procedente de Alemania para construir submarinos de 650 toneladas, los cuales tendrán más adelantos modernos que todos los construidos en el mundo en la actualidad.

Un toro a poco extermia a Badajoz

Manifiestan de Badajoz que al conducir varios toros a aquel matadero, uno de ellos se desmandó penetrando en la población.

Al pasar el toro ante la cárcel, un centinela de este establecimiento le disparó varios tiros.

Por su parte, el centinela, para no quedar por debajo, desenvainó el machete y le empuñó a estacazos con el toro, hasta lograr matarlo.

Los premios Nobel para 1928

Una información recibida de Suecia relaciona los nombres de los candidatos que tienen mayores probabilidades de alcanzar los premios Nobel correspondientes al año actual.

En Letras se concederán dos premios, correspondiendo uno de ellos a 1927, no otorgado el año anterior. Los «favoritos» son el filósofo francés Henri Bergson y los escritores rusos Máximo Gorki y Dimitri Merezhkovski, a los que deben unirse los de los ingleses John Galsworthy y G. K. Chesterton y los de los norteamericanos Sinclair Lewis, Theodore Dreiser y Edgar Lee Masters. También se menciona a los filósofos italianos Benedetto Croce y Guillermo Ferrero. Alemania está representada por Thomas Mann.

En el campo de la Medicina, los «posibles» comprenden al doctor Cushing, especialista americano en cirugía del cerebro; al rumano doctor Levaditi, especializado en cuestiones de parálisis infantil; al profesor Paldrock, de Estonia, dedicado a estudios sobre lepra y al doctor sueco Faahraeus, autoridad en cuestiones de sangre.

En fin, en el terreno de las ciencias físicas se dan los nombres del doctor Raman, de la India, y el profesor Horda, del Japón, y en el de las ciencias químicas, los del profesor Windans, de Alemania; doctor Hess, de Norteamérica, y profesor von Euler, de Suecia.

SE VENDE un trozo de terreno en la carretera de San Andrés, entre los Kilómetros 6 y 7. Informarán Clavel; 15.

Se vende en la calle de Serrano, una hermosa casa de planta baja.—Informarán en esta imprenta.

TELEGRAMAS

Madrid, 6-22.

Península Weyler

Ha llegado a esta corte el general Weyler.

Comunican de Barcelona que el alcalde obsequió con un banquete a los marinos norteamericanos.

Don Alfonso, en Palma

Expresan de Valencia que llegó don Alfonso, siendo recibido por las autoridades.

El rey pidió al alcalde valenciano que lo llevara ante la imagen de la Virgen de los Desamparados, patrona de la ciudad, con objeto de orar.

Don Alfonso recorrió a pie el trayecto hasta la iglesia, no siendo reconocido por los transeuntes.

Después el rey se embarcó en el crucero «Príncipe Alfonso», el que zarpó para Palma de Mallorca, escoltado por el buque «Almirante Cervera».

Para construir submarinos

Dan cuenta de Cádiz de que en los astilleros de Echevarrieta se está acumulando material procedente de Alemania para construir submarinos de 650 toneladas, los cuales tendrán más adelantos modernos que todos los construidos en el mundo en la actualidad.

Un toro a poco extermia a Badajoz

Manifiestan de Badajoz que al conducir varios toros a aquel matadero, uno de ellos se desmandó penetrando en la población.

Al pasar el toro ante la cárcel, un centinela de este establecimiento le disparó varios tiros.

Por su parte, el centinela, para no quedar por debajo, desenvainó el machete y le empuñó a estacazos con el toro, hasta lograr matarlo.

Manifiestan de Badajoz que al conducir varios toros a aquel matadero, uno de ellos se desmandó penetrando en la población.

Este rasgo del señor Barrios está siendo elogiadísimo. El señor Escudero, la niña y el chófer se encuentran graves. Las esposas de los señores Barrios y Escudero, en unión de otras personas que también regresaban en «auto» después de concurrir a la boda, pasaron por el sitio de la catástrofe sin darse cuenta de ella.

Los recién casados, ignorando el suceso, se marcharon a Madrid en el tren correo.

Máquinas para hacer cálculos MARCHANT.

Con estas máquinas se obtiene en las oficinas una gran economía de tiempo por la rapidez en los cálculos, siendo de llamar la atención su gran precisión y absoluta seguridad en todas las operaciones.

Bombas a motor "ERICSON"

Ultimo modelo, con los mayores perfeccionamientos.

Máquinas generadoras de electricidad

Para ser utilizadas en casas de campo, bien para alumbrado, hacer funcionar bombas o mover otra clase de máquinas.

AUTOMOVILES

Además de los magníficos coches llegados recientemente, hay también algunos usados, en buena condición.

Visita los almacenes de Elder en la Rambla de Pujado, donde podréis obtener estos y otros muchos convenientes artículos.

Extranjero Reducción en los precios de pasaje

Dimisión del Gobierno francés

Participan de París que el presidente del Gobierno Mr. Poincaré, entregó al Presidente de la República, M. Doumergue, la dimisión del Gobierno.

La crisis fué motivada por haberse retirado del Gobierno los ministros radicales.

Esta retirada se atribuye a una maniobra de Caillaux.

Ya han comenzado las consultas para formar nuevo Gobierno.

Se presume que continuará en el Poder M. Poincaré.

A linchar a Toral

Dan cuenta de Méjico de que un nutrido grupo de amigos políticos del asesinado presidente electo señor Obregón, penetró violentamente en la Sala de Justicia donde se verificaba el juicio de aquel asesinato, con intenciones de apoderarse del criminal Toral y lincharlo.

La policía evitó que el hecho se consumara, poniendo en dispersión a los invasores y luego desalojó la sala de público.

El presidente ordenó que continuara la vista a puerta cerrada.

CAMBIOS

Libras. 30'09
Francos 24'30
Dólares 6'20

Ultima hora

Madrid, 7-9'40.

Medicina para los moros

La Gaceta publica una disposición creando la enseñanza auxiliar de Medicina para los marroquíes.

Tal enseñanza se dará en la Facultad de Cádiz.

Reorganización sanitaria

También la Gaceta publica una disposición nombrando una comisión que estudie la reorganización sanitaria.

Temporal a la llegada del rey

Dicen de Palma de Mallorca que al llegar don Alfonso se hallaba diluviando.

Además reinaba un violento temporal en el mar, que imposibilitó a las autoridades subir a bordo para saludar al rey.

Esta mañana, ya calmados los elementos, desembarcó don Alfonso, asistiendo a un Te-Deum que se dijo en la catedral y visitando después el castillo de Vellver.

Triunfo de Hoover

Expresan de Nueva York que los datos definitivos de las elecciones para presidente de la república conceden el triunfo a candidato republicano Mr. Hoover.

Este obtuvo el voto de más de 300 compromisarios.

La Compañía Transmediterránea, deseosa de fomentar el intercambio de pasaje de y para Canarias, ha ordenado la reducción de sus tarifas en la línea Canarias-Vigo-Coruña, fraccionando al mismo tiempo los pasajes para niños en cuartos pasaje, medios pasaje y tres cuartos pasaje, con lo que las familias numerosas resultan muy beneficiadas.

El candidato demócrata Mr. Smith obtuvo los votos de 150 compromisarios.

Solamente en Nueva York obtuvo mayoría Mr. Smith.

La crisis francesa

Manifiestan de París que los grupos de la Cámara, excepto el radical, ratificaron su adhesión a M. Poincaré.

Los grupos protestaron de que un conglomerado extraparlamentario haya provocado la crisis.

Se cree que M. Poincaré continuará en el Poder y que formará un Gobierno de concentración.

El Etna se pone serio

Expresan de Roma que el volcán Etna ha recrudescido su erupción, tomando ahora caracteres de verdadera catástrofe.

El ministro de Trabajo italiano se ha trasladado a Sicilia, visitando los pueblos que ya han sido destruidos por los materiales incandescentes que arroja el Etna.

Crisis del Gobierno de Portugal

Dan cuenta de Londres de que debido a la presión que venían realizando los militares ne Portugal, el Gobierno lusitano ha presentado la dimisión.

PERPEN

Anoche en la Alameda de la Libertad

Si un éxito rotundo obtuvo la Banda municipal en el primer concierto extraordinario, no lo fué menos en el segundo celebrado anoche.

No tenemos para que señalar que número del programa fué mejor interpretado. Todos ellos merecieron unánimes aplausos del público congregado en la plaza.

El capricho de Ascher «Danza negra» con xilofón obligado gustó extraordinariamente habiendo tenido el maestro Icteta que repetirlo.

Muy excelente interpretación, repetimos, obtuvieron todas las obras que integraban el programa y confiamos en que brevemente la Banda nos brinde un tercer concierto.

La dirección, cuidadísima, demostrándonos el maestro Icteta sus nada comunes facultades.

Sinceramente felicitamos a toda la colectividad.

Varios aficionados a la música nos ruegan que solicitemos del señor Icteta que en programa del próximo concierto haga figurar «Mcristóteles» y «Fausto», que tanto éxito lograron anoche.

VEROTON

Es la nueva cámara patentada de los aparatos ODEON. La mejor máquina parlante del mundo en volumen y pureza de sonido.

Convéngase por sí mismo. Visite el Bazar Lafayette, Ruiz de Padrón, 17.—Teléfono 18.

INSTALACIONES PARA AGUA

Julián Albericio pone en conocimiento del público en general, que se encarga de hacer toda clase de instalaciones para agua, para lo cual cuenta con personal especializado.

Para encargos dirigirse a su taller de herrería, calle de Canales, 64.

Se venden

solares propios para chalets y toda clase de construcciones, en la carretera de La Laguna, en el sitio conocido por «Vuelta de los Pájaros».

Para más detalles dirigirse a don José Laguna Hidalgo, en el mismo lugar.

Hoy se olvidó Vd.

de visitar EL BAZAR.

Hágalo mañana.

Loza y Cristalería

Imeldo Serts, 40. Frente al Teatro.

Bar "La Sevillana"

Marina, número 1

(Bajo del Casino Principal)

¡A LOS TOROS!

Con motivo de la gran novillada que el domingo 11 del corriente se efectuará en nuestra Plaza de Toros, en la que actuarán los aplaudidos y valientes diestros Bulnes Hontoria y Litri, con sus correspondientes cuadrillas, este cada día más popular y favorecido Bar, servirá sus suculentas meriendas, a precios económicos.

Hay un exquisito y variado surtido de jamón, sobrasada, lomo y queso, así como vinos de las marcas más acreditadas, con todo lo cual se puede confeccionar una deliciosa y barata merienda.

¡Todos a LA SEVILLANA y a los toros!

Automovilistas

Se confeccionan y arreglan capotas y toda clase de tapicería para automóviles. Trabajo esmerado y económico.—Para informes: calle de Consolación, 51-55.—Zapatería.

ALIMENTO IDEAL PARA NIÑOS

Cow & Gate Milk Food



Cow & Gate es un producto de la leche más pura y más rica que hay en el mundo, la de las vacas que pacen en las praderas lozanas del Oeste de Inglaterra.

Con el uso de COW & GATE se evitan los trastornos de la dentición, el raquitismo y muchas otras enfermedades de la infancia.

Cientos de millares de niños deben la vida y la salud a

COW & GATE.

IMPORTADORES: AFRICAN & EASTERN (SPAIN) LIMITED Doctor Comenge, 20

Pescadería Nueva

Despacho en la portada del Mercado Nuevo

Se vende diariamente toda clase de pescado completamente fresco, a satisfacción del público y se suministra además a domicilio a hoteles, fondas, restaurantes, hospitales, cuarteles, clínicas, asilos benéficos y barcos a precios muy moderados.

El propietario de este nuevo despacho el popular industrial, Paco el de la Horchatería Valenciana, ha procurado atender a todos los detalles con sus modernos frigoríficos para la buena conservación del pescado.

Muchas personas dicen

que los discos ODEON se gastan pronto, pero no dicen nunca que usan agujas de otras marcas inadecuadas, ni que con una aguja tocan dos o tres discos.

Los discos ODEON duran indefinidamente si se tocan con AGUJAS ODEON y se usan éstas UNA SOLA VEZ. No pretenda usted ahorrar agujas y sacrificar discos. Es un buen consejo.

Sastrería Croissier

se ha trasladado de la calle del Doctor Allart número 20 a la calle de Imeldo Serts número 32 (FRENTE AL TEATRO)

ROSENDO GONZÁLEZ

Joyería y Platería

Alfonso XIII, núm. 80 (frente al Banco de España)

Tengo el gusto de participar que el domingo próximo de 7 a 11 de la noche, presentaré una exposición con parte de los artículos recientemente recibidos.

Invito a su visita en beneficio de usted. Todo género fino y precios moderados.

7-3-9-0-5

Pase dentro de unos días por los populares almacenes MUEBLES BENLLOCH y podrá adquirir por **Pesetas 739'05** un elegante juego de dormitorio, compuesto de las siguientes piezas:

- | | |
|---|--|
| Un armario con luna biselada | Dos mesas de noche tapa de mármol |
| Una cama matrimonio | Dos banquetas |
| Un somiers | Una lámpara de seda para techo |
| Un colchón | Una lámpara cristal labrada para mesa de noche |
| Una almohada | Un cuadro grande |
| Una colcha de seda | |
| Un tocador luna biselada tapa de mármol | |

Y además puesto en su domicilio, sólo por

PESETAS 739'05

Yeoward Line

Saldas del mes de Noviembre para Liverpool

Día 3 ALCA
Día 10 AGUILA
Día 17 ALONDRA
Día 24 AVOCETA
Día 1 ALCÁ

Estos vapores tienen hueco disponible para frutos y reúnen las mejores condiciones en sus sollados y bodegas para el transporte de los mismos. Admitimos pasajeros en primera clase para LIVERPOOL.

Tarifas de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario Richard J. Yeoward, sucesor de Yeoward Brothers Marina, 43.—Teléfono número 540.

Servicio Frutero de la LINEA PINILLOS

Servicio rápido semanal y fijo con nuevos buques a motor EXCLUSIVAMENTE FRUTEROS

Canarias-Península-Marsella-Génova.

Saldas de Tenerife todos los JUEVES

Servicio de mes de noviembre de 1928

Jueves 8—El motor-correo SIL para Cádiz, Barcelona y Marsella.
Jueves 15—El vapor-correo DUEÑO para Barcelona, Marsella y Génova.
Jueves 22—El motor-correo EBRO para Cádiz, Barcelona y Marsella.
Jueves 29—El motor-correo SIL para Cádiz, Barcelona y Marsella.

La salida de los buques se efectuará en la madrugada de los días indicados. Estos buques tienen habilitado especialmente el entrepuente-ciudadela para el transporte perfecto de piñas desnudas.

Las operaciones de carga comenzarán los miércoles de cada semana continuando hasta las OCHO de la mañana de jueves siguiente en que terminarán totalmente por ser correos oficiales que tienen fijada su hora de salida.

Los despachos para el embarque podrán presentarse en la casa consignataria hasta el MEDIO DÍA del jueves, no pudiéndose admitir carga a guna al costado del buque después de las SEIS de la tarde del referido día.

La fruta que estos buques conluzan para LYON y SUZA se trasbordará directamente del vapor al vapor el mismo día de llegada a Marsella, incluso las mercancías cuyo despacho de Aduanas debe efectuarse en Marsella.

Fletes reducidos

Antonio Ledesma, Agente.— Oficinas, Candelaria, 23.

Aparatos elevadores de agua

BOMBA PATENTADA

“NEPTUNO”

Esta bomba representa la última palabra en la moderna construcción de aparatos elevadores de agua.

Segura en el servicio, económica, sólida, sencilla. Trabaja solamente por tracción. No lleva prensa estopas. No necesita encebarse. Máximo rendimiento con la mínima fuerza. Modelos de 1.000 a 100.000 litros hora. Cinco años de garantía.

Se construyen todos los rendimientos y elevaciones.

Para informes: F. DEL CABRERA, Muñoz, 5, Arucas (G. Canaria)

Navigazione Generale Italiana

El magnífico vapor italiano VIRGILIO saldrá de Santa Cruz el día 6 de noviembre con destino a Trinidad, La Guayra, Curacao, Puerto Colombia, Cristóbal (Colón), Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso con hueco disponible para carga y algunos pasajeros.

Agentes: Tenerife Coaling Co. Limited.—Alfonso XIII 84.

The Union Castle Mail Steamship Co. Ltd.

El vapor correo inglés DURHAM CASTLE de 8239 toneladas de registro, se espera en este puerto en 7 de Noviembre, con destino a LONDRES.

Tiene hueco para 800 toneladas de frutos bajo cubierta y 400 sobre cubierta.

Para más informes dirigirse a HAMILTON y Co. Agentes.

Nota: Este vapor tiene hueco para pasajeros de primera y tercera clase.

The Union Castle Mail Steamship Co. Ltd.

El vapor correo inglés CHEPSTOW CASTLE de 7494 toneladas de registro, se espera en este puerto en 18 de Noviembre, con destino a LONDRES directo.

Tiene hueco para 1855 toneladas de frutos bajo cubierta y 600 sobre cubierta.

Para más informes dirigirse a Hamilton y Co. Agentes.

COMPANIA TRASMEDITERRANEA

Servicio del mes Noviembre de 1928

Nombre del vapor	Día y hora de salida	Destino
Día 3 Florinda	Día 4 a las 12	Las Palmas-Cádiz-Coruña-Bilbao-Pasajes-Santander-Gijón; Cádiz y Barcelona
Día 8 Poeta Arolas	Día 9 a las 18	Palmas-Arrecife-Cádiz-Sevilla Cádiz y Barcelona
Día 10 Romeu	Día 11 a las 24	Las Palmas - Cádiz - Vigo - Bilbao-Pasajes-Santander-Gijón
Día 15 Infa. Beatriz	Día 16 a las 10	Palma - Cádiz - Barcelona
Día 17 C. Segarra	Día 18 a las 12	Las Palmas, Cádiz y Sevilla Cádiz y Barcelona.
Día 22 Teide	Día 23 a las 18	
Día 23 Romeu	Día 25 a las 12	
Día 29 Infa. Beatriz	Día 30 a las 10	

Estos vapores admiten pasajeros en primera, segunda y tercera clase para todos los puertos de su itinerario, despachándose los billetes la víspera de su salida.

Para mayor facilidad de los señores viajeros, en nuestra Agencia pueden obtener también los billetes ferroviarios para cualquier lugar de Europa, haciendo las reservas de habitaciones en los hoteles que indiquen, y avisando con 8 días de anticipación, se le tendrán preparados los kilómetros a su llegada a Cádiz.

Solamente se admitirán para embarque los despachos que se presenten antes de las 12 del día de salida y los frutos y cargas que estén sobre muelle y el costado del vapor a las 4 de la tarde para los buques que sa en a las 6 de la tarde, y para los que salen a las 10 y media de la mañana los despachos deben estar presentados la víspera del día de salida, así como la carga al costado del buque.

Para tarifas de pasajes, fletes y cuantos datos se deseen, dirigirse a su agente MANUEL CRUZ, San José, número 10.

José Peña Hernández

SERVICIO MARITIMO INTERINSULAR

en especial para los puertos de la isla de Tenerife, por los buques ISORA, ADEJE, DELFIN y SAN MIGUEL.

Salidas bisemanales para el Sur Salidas semanales para Garachico

Se admite carga todos los días laborables

Oficinas: MUELLE PRINCIPAL. Dirección telegráfica: DELFIN. Teléfono número 684.

Te Brooke Bond



Esta buena calidad de Te es el producto seleccionado en las huertas de la INDIAN y CEILAN.

Quien desea tener una clase superior de Te existe siempre el nombre TE BROOKE BOND

que es la garantía de un artículo selecto siendo los paquetes rojos y cerrados por ambos extremos con la etiqueta de la casa exportadora

African & Eastern (Spain) Ltd.

San Francisco, número 20 Santa Cruz de Tenerife

CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD

DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

Calle de Ruiz de Padrón, número 17

OPERACIONES QUE PRACTICA

CAJA DE AHORROS	MONTE DE PIEDAD
Libretas de ahorro, interés 3 p	Préstamos sobre alhajas y efectos.
Cuentas de ahorro, interés 3 p	Préstamos con garantía de fondos de ahorro.
Ahorro a plazo fijo, interés 4 p	Préstamos con garantía hipotecaria.
Horas de despacho: De 9 a 12 y de 2 1/2 a 4 1/2	Horas de despacho: De 10 a 12

CLINICA COSTA

INSTITUTO DE TERAPEUTICA FISICA

Cirugía General.—Matriz.—Partos.—Cirugía de ojos.—Pneumotorax artificial.—Rayos X.—Radioterapia superficial y profundas.—Radiografías.—Electroterapia.—Sillón Eorgoinó para obesidad

La casa de salud, montada en un hermoso edificio aislado y rodeado de jardines, tiene exteriores todas las habitaciones destinadas a enfermos y cuenta con los aparatos de esterilización más modernos y perfeccionados y con una sala especial de operaciones asépticas y servicio de cirugía modelos.

No se admiten enfermos mentales ni infecto-contagiosos.

Horas de consulta: Todos los días de 10 a 11 y de 4 a 6

Gratis para los pobres: todos los días de 6 a 7

Biera y Clarife, número 22

HISPANIA

Compañía General de Seguros

La más importante de España en el ramo de accidentes del trabajo

Con primas muy económicas asegura: Accidentes de Trabajo, accidentes individuales, individual y por agrupación, accidentes personales en viajes marítimos y estancia en países de Ultramar, responsabilidad civil de los propietarios de automóviles, coches de lujo y de industria, tripulaciones de buques y DETERIORO DE AUTOMOVILES Y AUTOCAMIONES

Agente en Santa Cruz de Tenerife: Juan P. Schwartz.

Dirección: Sabino Barberán, número 1 (segundo)

El Fénix Austriaco

Sociedad de Seguros sobre la Vida

POTENCIA ASEGURADORA DE PRIMER ORDEN

Capital suscrito, 720 millones de Ptas.
Capital desembolsado, 113 millones de Ptas.

SUBDELEGADO PARA ESTA PROVINCIA

FRANCISCO GUERRERO

Plaza de la Madera, 5

FABRICA DE GAS

COKE DE GAS

Procedente de la mejor hulla inglesa «Holmside y Ryhope», destilado diariamente, de inmejorable calidad, alta potencia calorífica y de muy fácil encendido.

Pesetas 80

la tonelada en Fábrica, o sea 22 quintales.

Servido a domicilio, 4,50 el quintal (al contado).

Pedidos dirigidos a la misma Fábrica, Teléfono n.º 183 o a don Pedro Martín Dorta, Plaza de Weyler.

Despacho todos los días hábiles

Banco Hispano-Americano

Sucursal de Santa Cruz de Tenerife.—San Francisco, 6 y 8.

Capital: cien millones de pesetas.—Central: Madrid, Plaza de Canalejas, número 1.

Lista de las Sucursales, Agencias y Sub-Agencias:

Albacete; Alcañiz; Alcira; Alcoy; Alicante; Almería; Antequera; Aranda del Duero; Badajoz; Barcelona; Béjar; Bilbao; Burgos; Cabra; Cáceres; Cádiz; Calahorra; Catayud; Cartagena; Caspe; Castellón de la Plana; Córdoba; Coruña; Don Benito; Ecija; Ejea de los Caballeros; Elda; Estrella; Ferrerol; Figueras; Gandía; Granada; Huelva; Huesca; Jaén; Játiva; Jerez de la Frontera; Jumilla; La Palma del Condado; Las Palmas; Linares; Logroño; Mahón; Málaga; Mérida; Montorné; Motril; Murcia; Olot; Onteniente; Orense; Palma de Mallorca; Pamplona; Plasencia; Pontevedra; Puerto de la Luz; Ronda; Sabadell; Salamanca; Sanlúcar de Barrameda; Santa Cruz de la Palma; Santa Cruz de Tenerife; Santander; Santiago de Compostela; Sevilla; Soria; Tafalla; Tarrasa; Teruel; Tudela; Tuy; Usera; Valdepeñas; Valencia; Valladolid; Vélez Málaga; Vigo; Villafraña del Panadés; Villagarcía; Villaverde; Villota; Vivero; Zaira y Zaragoza.

Horas de despacho: de 9 a 12 y de 2 a 4. Sábados: de 9 a 12

A los compradores de camionetas

Un nuevo modelo



con grandes innovaciones

La Agencia CHEVROLET

comunica a los señores que estaban en espera de estas famosas camionetas, que se están recibiendo los nuevos modelos con grandes y notables innovaciones entre las que se cuentan

THE LONDON ASSURANCE

Compañía de Seguros de Londres.—Fundada en el año 1720.—Capital suscrito, Reservas y Garantías en 31 de Diciembre de 1925: L. 11.215.146

Esta compañía asegura en las más ventajosas condiciones contra siniestros causados por incendio, relámpago y explosión. Está autorizada esta compañía para operar en España por R. O. de 9 de Agosto de 1909. Tiene hecho el depósito que ordena la Ley.

Agente: MATIAS MOLOWNY PEREZ

FRENOS EN LAS 4 RUEDAS

y caja de cambios con Cuatro velocidades y marcha atrás.

AGENCIA CHEVROLET, Rambla Benítez de Lugo, n.º 3. Santa Cruz de Tenerife.

De gran interés al público en general

Se hacen toda clase de grabados en chapas de metal, para ROTULOS y anuncios. Sellos para lacre. Se hacen resistencias para cazos, planchas, cocinas y para toda clase de aparatos eléctricos. Se doran, platean y pavona toda clase de objetos de fantasía y artísticos, y se reparan los que estén descompuestos, dejándolos como nuevos. Se componen toda clase de mecanismos y objetos, sea de la índole que sean, por muy extraños y difíciles que parezcan, garantizando el trabajo. Se componen máquinas de escribir, de coser, fonógrafos y, en fin, todo lo que esté deteriorado sea lo que sea.

Se construyen moldes de metal para fabricar mosaicos con arreglo al dibujo de los fabricantes.

Dirigirse al mecánico Luis de Puga, en la Rambla de Puido, 55, frente al chorro.

CON VALENCIA, DEBILIDAD

ANEMIA

VINO y JARABE

Deschiens a la Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc.—Da salud y fuerza.—PARIS.

Camisería “Londres”

NORTE, 21

ACABAMOS DE RECIBIR CAMISAS de todas clases, corbatas de lujo, polveros de fantasías con y sin mangas, trajes interiores de lana y sifonados, mantas paraguas, calcetines, cinturones, maletas, guantes, guardapolvos, trajes para mecánicos, camisas de kaki para obreros. Recomendamos la camisa patentada “Zanotti”, de dos puños en uno.

Próximamente recibiremos los más elegantes trajes, abrigos y gabardinas de la conocida marca “Brunel”.

¡Nada de regateos! ¡Nada de malas intenciones!

Tarjetas de visita

En la IMPRENTA GARCIA CRUZ se ha recibido una variada colección de tipos, propios para tarjetas de visita.

COGNAC TERRY